



# БРЕСТВТОРМЕТ.

Вместе - к успеху!

LIFE

Газета унитарного предприятия «Брествторчермет»

Издаётся с декабря 2010 года

## • РЕОРГАНИЗАЦИЯ

## БЫЛИ ФИЛИАЛАМИ, СТАЛИ ДОЧЕРНИМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ



Учредителем унитарного предприятия «Брествторчермет» - открытым акционерным обществом «Белвторчермет» принято решение (приказ генераль-

ного директора ОАО «Белвторчермет» № 35 от 10.02.2014, протокол заседания дирекции ОАО «Белвторчермет» от 31.01.2014) о ликвидации филиалов «Техника и быт» и «Ореховское» унитарного предприятия «Брествторчермет» и создании на базе имущества указанных филиалов дочерних унитарных предприятий.

Унитарным предприятием «Брествторчермет» были зарегистрированы в Национальном кадастровом агентстве два имущественных комплекса филиалов, которые впоследствии были внесены в уставные фонды вновь созданных предприятий.

Все договорные обязательства филиалов переданы в составе предприятия, как имущественного комплекса, вновь созданным дочерним предприятиям, выступающим в отношении таких обязательств право-преемниками филиалов.

Все договорные обязательства непосредственно унитарного предприятия «Брествторчермет» сохранены за унитарным предприятием «Брествторчермет».

26 марта 2014 года администрацией Московского района г. Бреста и Кобринским районным исполнительным комитетом были внесены записи в Единый государственный регистр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о государственной регистрации дочернего торгового унитарного предприятия «БВТМ-маркет» и дочернего сельскохозяйственного унитарного предприятия «Сельхоз-Повитье».

**Олег ГОРЕГЛЯД,**  
начальник кадрово-правового отдела унитарного предприятия «Брествторчермет».

# ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!



Дорогие братья и сестры!

Из глубины сердца, исполненно-го радостью о Христе, воскресшем из мертвых, обращаюсь к вам со словами благовестия святой Пасхи: «Просветимся торжеством, и друг друга обычаем!».

Воскресение Христово – это центральное событие мировой истории, ибо этим событием преодолена пропасть, отделявшая людей от Бога.

Каждым словом и деянием Своего благовестия Христос возносит к небу

достоинство человека, возводя его из тьмы греха.

Врата ада сокрушены, и никакие оковы не могут удержать своих пленников, ибо, по слову святителя Иоанна Златоустого: «Воскресе Христос, и жизнь жительствует: Воскресе Христос, и мертвый ни един во гробе!».

В праздник Светлого Христова Воскресения Небо и земля соединяются в единой радости, все ликуют и торжествуют. В эти дни хочется пожелать всем мира, пусть все раздоры и нестроения прекратятся, пусть каждый из нас умножит свои труды и таланты во славу Божию и Отечества нашего, чтобы трех и неверие, озлобление и несправедливость, любые несчастья и испытания смягчились добротою наших душ.

Вновь и вновь сердечно поздравляю с праздником Пасхи Христовой всех тех, кто исповедует Христа Воскресшего!

Воистину Воскресе Христос!

**Настоятель Свято-Рождество-Богородичной церкви с. Повитье Кобринского района, священник Виктор БОЙТИК.**



## • ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ ОБСУДИЛИ И РЕШИЛИ



Во второй день апреля под председательством директора состоялось производственное совещание предприятия, на котором были всесторонне проанализированы итоги работы за первый квартал.

Во вступительном слове В.В. Сашко отметил, что коллектив предприятия, несмотря на сложные условия хозяйствования, справился с заданиями января – марта по основным технико-экономическим показателям, и поблагодарил всех за добросовестную работу. Он предложил взыскательно обсудить сделанное и наметить программу действий на перспективу.

Вячеслав Васильевич официально проинформировал присутствующих, что с 1 апреля предприятие «Брествторчermет» реорганизовано, в результате чего бывшие филиалы «Техника и быт» и «Ореховское» обрели статус унитарных дочерних предприятий, соответственно, «БВТМ-маркет» и «Сельхоз-Повитье», получив шанс на самостоятельное развитие.

Начальник ПЭО Т.В. Ляшук доложила о выполнении основных показателей предприятия за I квартал и о возросших планах на апрель – июнь. Второй квартал, по ее мнению, будет одним из самых напряженных в текущем году.

Заместитель директора К.К. Осоприлко проинформировал участников собрания об активизации деятельности приемных заготовительных пунктов предприятия.

Из доклада главного бухгалтера Л.Е. Панько присутствующие узнали о тяжелом финансовом положении предприятия, которое связано с несвоевременными платежами за отгруженный металлом. Сумма платежей, планируемых на апрель, должна составить 45 млрд рублей. Одним из условий кредитования в ОАО «БПС-сбербанк» является перевод работников предприятия на зарплатный проект данного банка.

Ведущий специалист по экономической безопасности И.К. Бацук доложил о факте обнаружения правоохранительными органами в одном из заготовительных пунктов (Ивановский район) ворованного металлом. В связи с этим начальникам цехов и участков рекомендовано провести разъяснительную беседу с заготовителями о необходимости обязательного и

своевременного информирования соответствующих служб предприятия о каждом случае проверки заготовительных пунктов представителями органов внутренних дел или иных проверяющих уполномоченных лиц.

Директор дочернего торгового унитарного предприятия «БВТМ-маркет» Е.Н. Сидорчук поделилась с собравшимися планами по расширению присутствия магазина на территории Бреста. Мы намерены, сказала Елена Николаевна, арендовать павильон на строительном рынке для реализации крупногабаритных товаров, в том числе строительных (фанера, гипсокартон и др.), прорабатывается вопрос об аренде помещения в центре города. Несмотря на проведенную реорганизацию, подчеркнула Е.Н. Сидорчук, мы будем и в дальнейшем работать как с головным предприятием «Брествторчermет», так и с дочерним сельскохозяйственным унитарным предприятием «Сельхоз-Повитье». Для этого будут заключены договоры, предусматривающие возможность оплаты поставленного товара в срок до 30 дней. С УП «Брествторчermет» продолжится и активизируется работа по заключению договоров перевода долга.

Свое видение дальнейшего развития дочернего сельскохозяйственного унитарного предприятия «Сельхоз-Повитье», в связи с изменившимися условиями хозяйствования, изложил его директор Н.Н. Хвеско. Наша стратегия в этом плане, отметил директор, останется прежней: пахать, сеять, убирать! Наше предприятие в этом году активно вносит удобрения, в том числе органические. Слава Богу, на сегодняшний день имеющаяся техника позволяет это делать хорошими темпами. А вообще у меня есть мечта, заключил Николай Николаевич, - посеять 1000 гектаров кукурузы!

Подводя итоги состоявшегося договора, директор предприятия «Брествторчermет» В.В. Сашко призвал всех наращивать темпы работы, добиваться высоких конечных результатов!

**Андрей БОРИСЮК,**  
редактор газеты  
«Брествторчermет».



### • ЗАГОТОВКА

## ОБЪЕМЫ РАСТУТ



В 2014 году направлено 905 государственных контрактов на поставку лома, из нихозвращено 829, что составляет 91,6 процента. Договоров, не охваченных госзаказом, отправлено 270.

Таким образом, госзаказ текущего года сформирован на уровне 174939,3 тонны. При квартальном плане госзаказа в объеме 34988 тонн выполнение составило 43666,8 тонны (124,8 процента), что на 5253 тонны больше аналогичного периода 2013 г. За отчетный период проведено 140 актов аудита субъектов хозяйствования на предмет порядка учета, хранения, использования и ведения бухгалтерского учета отходов лома черных металлов.

При плане цеховой заготовки трех месяцев в объеме 32605 тонн сдано 39721, что равняется 121,8 процента, а в марте, соответственно, 12400 и 17289 тонн, или 139 процентов. Бытовой лом в первом квартале занят в общем объеме 42,2 процента, или 16764 тонны, в том числе от физических лиц заготовлено 2826 тонн – 7,1 процента в заготовке.

План отгрузки марта выполнен на 104 процента, в том числе на БМЗ отправлено 12423 тонны при плане 12300. За квартал отгружено 41056 тонн, что на 5882 тонны больше, чем за аналогичный период 2013 года.

**Ангелина ЯСЮК,**  
инженер по заготовке.

### • ОХРАНА ТРУДА ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

**Брестский горисполком подвел итоги городского смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда в 2013 году.**

Среди организаций производственной сферы с численностью работающих свыше 500 человек победителем признано производственное унитарное предприятие «Брествторчermет» (директор Сашко Вячеслав Васильевич).

Как известно, наше предприятие не однажды занимало призовые и первые места в разных городских и областных смотрах и конкурсах. Нынешняя победа – очередное свидетельство решимости коллектива добиваться все новых успехов.

Редакция попросила начальника службы охраны труда А.В. Сахарчука прокомментировать приятное сообщение.

Руководство и профсоюзный комитет нашего предприятия уделяют неослабное внимание обеспечению надлежащих условий труда и техники безопасности на производстве.

В минувшем году, в частности, прошли повышение квалификации и обучение 60 работников, из них 45 руководителей и специалистов и 15

(Окончание на стр. 3)

## ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

(Окончание. Начало на стр. 2)



— рабочих. В течение года проводились проверки цехов и участков на предмет состояния охраны труда и производственной санитарии, составлялись соответствующие акты или выдавались предписания руководителям структурных подразделений.

В период времени с 11 по 29 ноября 2013 года была проведена плановая проверка Брестского цеха работниками БЗЦГиЭ. В ходе обследования территории, производственных цехов, АБК каких-либо существенных нарушений выявлено не было, с положительной стороны отмечалась роль как руководителей структурных подразделений, так и руководства предприятия.

В то же время за ненадлежащее исполнение законодательства об ОТ и ТБ, за несоздание безопасных условий труда, непринятие необходимых мер по профилактике производственного травматизма, осуществлению постоянного контроля за знанием и соблюдением работниками требований инструкций и другие упущения были привлечены к дисциплинарной ответственности и депремированы шесть руководителей (специалистов) структурных подразделений и трое рабочих.

Работники, занятые на производстве с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, связанных с загрязнением или выполняемых в неблагоприятных температурных условиях, обеспечиваются специальной одеждой и обувью, другими средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами в соответствии с установленными нормами, на что затрачено в прошлом году 312,4 млн рублей.

В целях содействия предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах Международная организация труда 28 апреля отмечает Всемирный день охраны труда. Информационно-разъяснительная кампания, посвященная этой дате, призвана привлечь внимание общественности к проблемам в области охраны труда, к росту числа травм, заболеваний и смертельных случаев, связанных с трудовой деятельностью. Тема Всемирного дня охраны труда в 2014 году: охрана труда при использовании химических веществ на рабочих местах.

Хотелось бы отметить начальников Лунинецкого УПЛ В.И. Конопацкого, Барановичского цеха А.Л. Санчука, техника по заготовке Ивацевичского УПЛ Г.П. Макаревич, газорезчика Кобринского УПЛ Г.А. Гержу (общественного инспектора по ОТ) за личный вклад в результаты работы по обеспечению требований охраны труда, трудовой и производственной дисциплины.

Думается, победа нашего предприятия в городском конкурсе станет серьезным стимулом для руководителей структурных подразделений, специалистов, всего коллектива и далее обеспечивать надежную охрану труда на каждом рабочем месте, еще активнее вести работу по профилактике производственного травматизма.

**Александр САХАРЧУК,**  
начальник службы ОТ  
предприятия.

### • ПЕРЕДНЯЯ ЛИНИЯ

## АВТОРИТЕТ ТРУДОМ ЗАВОЕВАН

себя с первых дней июля 2010 г., когда он стал нашим коллегой.

Он всегда с улыбкой принимает и выполняет порученные задания, с ним легко найти общий язык. Г.Г. Журавский никогда не бросает слов на ветер, за что пользуется большим авторитетом в коллективе. Думаю, при таких характеристиках излишне говорить, что свою работу наш товарищ знает блестяще.

Добавлю только, что Григорий Григорьевич — заядлый рыбак. В свободное от работы время любит посидеть у водоема с удочкой. Он хороший муж, замечательный отец.

**Алла ОЛЕХНОВИЧ,**  
диспетчер Пинского цеха.



Г.Г. Журавский рядом со своим новым МАЗом.  
Фото автора.

### • КОММЕНТАРИЙ ЭКОНОМИСТА

## ВЫПОЛНЕНЫ ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

В минувшем марте всеми цехами и участками выполнены планы по переработке лома и отходов черных металлов. Переработка в натуральном выражении составила 13977 тонн (выше марта 2013 г. на 2110 тонн, или 117,8 процента). Отгружено на экспорт 20 тонн легированного лома на сумму 31,5 тыс. долл. США, или 46,5 процента к уровню 2013 года.

Выручка от реализации товаров в марте ожидается на уровне 37477 млн руб., а прибыль — порядка 2240 милли-

онов. Рентабельность продаж составит 6 процентов «в своде» и 6,9 процента — по головному предприятию, а соотношение темпов роста выручки на 1 работника и темпов роста зарплаты — 0,67, в том числе по головному — 0,78.

По итогам января — марта предприятием выполнены задания по всем доведенным показателям социально-экономического развития (см. таблицу).

**Татьяна ЛЯШУК,**  
начальник ПЭО.

Наименование показателя	Ед. изм.	Факт 1 кв. 2013 г.	Прогноз 1 кв. 2014 г.	Темп, %	Довед. уровень 1 кв.	Выполнение	Довед. уровень 2014 г.
Объем переработки	тонн	34913	40688	116,5	39430		
Объем пр-ва ТП в базисных ценах (ИФО)	%		113,4		108,1	вып.	110,8
Темп роста экспорта товаров	%	-	46,5		22,0	вып.	134,0
Сальдо внешней торговли товарами	тыс. долл.	67,8	31,5		14,9	вып.	72,1
Соотношение экспорта и объема производства	%	0,8	0,4		0,2	вып.	0,7
Целевой показатель по энергосбережению	%	-7,2	-5,2		-1,8	вып.	-7,3
Объем инвестиций в основной капитал	млн руб.	6540	1491		1490	вып.	16400
Рентабельность продаж в промышленности	%	13,0	9,8		4,5	вып.	8,0
Выручка на 1 работника, в т. ч. по головному предприятию	млн руб.	196,3 307,2	213,3 323,1		197,1	вып.	1540,5

# ПРАЗДНИК БЕЗВОЗМЕДНОГО ТРУДА

В советские времена субботники называли праздниками коммунистического труда. И хоть в нынешний период слово «коммунистический» произносится в республике уже без особого пietета, сама традиция убедительно приглашает людей безвозмездно поработать в выходной день на благо Родины осталась.

Поэтому в одну из апрельских суббот, предшествующих официальному Празднику труда – 1 Мая, работники всех предприятий, организаций и учреждений республики одеваются поуже, берут в руки лопаты, веники, грабли и другой аналогичный инвентарь и выходят благоустраивать закрепленные за ними территории и территории го-



# ПРАЗДНИК БЕЗВОЗМЕЗДНОГО ТРУДА



родов и районов. Ныне такая суббота выпала на 12 апреля.

Брестский горисполком, городской Совет депутатов, администрации Ленинского и Московского районов Бреста накануне через средства массовой информации пригласили жителей города на праздник безвозмездного труда. В начале описанного приглашения

указанные органы красиво поблагодарили всех, «... кто вносит частичку своего сердца и труда в наведение порядка на земле, улучшение неповторимого облика своего микрорайона, двора, дома».

Вдохновленные этим призывом и проведенной организаторской работой, ударно, как и другие коллективы Бреста, потрудились

на празднике бесплатного труда и работники нашего предприятия. В фонд субботника будет перечислено 7,6 миллиона рублей.

**Наш корр.**

Фото Андрея Борисюка, Сергея Королюка, а также присланные из Барановичей, Березы и Лунинца.



# БРЕСТ НАЧИНАЛСЯ С БЕРЕСТЬЯ

(Продолжение. Начало в № 3 (40)

## XV ВЕК

**1402 г.** Король Владислав Ягайло обращается к Великому магистру Конраду фон Юнгингену за разрешением свободной торговли деревом и другими товарами для берестейских купцов, торгующих с северными (балтийскими) городами.

**1403 г.** В окрестностях Берестя появляются крестоносцы. Новые угрозы со стороны Тевтонского ордена. В город прибывает католическое духовенство, усиливающее миссионерскую деятельность. Начинается процесс иммиграции в Берестье евреев из Германии и Польши.

**1408, 1412 гг.** Князь ВКJI Витовт специальными грамотами дарует привилегии и расширяет права берестейцев.

**1409 г.** Нападение Тевтонского ордена на Литву и Польшу. Начало «Великой войны».

**Декабрь 1409 г.** Тайные переговоры польского короля Владислава Ягайлы с великим князем литовским Витовтом о проведении военной операции против рыцарей летом 1410 года.

**16 мая 1410 г.** Месть крестоносцев князю Витовту, укрывшемуся с семьей в Берестье, за нападение на орденские земли. Грабеж и разорение берестейских земель, взятие 300 пленных.

**15 июля 1410 г.** Битва под Грюнвальдом, в которой победоносно участвует и берестейская хоругвь. Орденское войско составляло 80 тысяч, войска союзников — 150 тысяч (91 хоругвь: 51 — польская, 40 — ВКJI). Победа в Грюнвальдской битве наметила позитивный перелом в борьбе с крестоносцами и явилась одним из наиболее важных событий средневековья, т. к. снизила политическое и военное влияние крестоносцев в Восточной Европе, открыла возможность для свободного политического и экономического развития восточноевропейских народов.

**1411 г.** Строительство в Берестье первой на территории Беларуси синагоги. Была разобрана в 1842 г. в связи с началом строительства Брестской

крепости. План этого крупнейшего в средневековой Европе сакрального сооружения и одного из красивейших в древнем Берестье хранится в израильском музее «Яд Вашем».

**1412 г.** Строительство готического парафияльного костела Святого Креста и Пресвятой Девы Марии на фундации



Великого Князя Литовского Витовта. В 1842 г. костел был разобран при строительстве Брестской крепости.

**1413 г.** Образование Берестейского староства в составе Тройского воеводства. Берестье получает статус главного города Берестейского староства.

**10-е годы XV века.** Еврей Мозес построил деревянный мост через Буг (до этого использовались паромы и лодки), за что получил пожизненное право взимать плату за перевозку товаров.

**1438 г.** Переговоры между ВКJI и представителями Тевтонского ордена об обмене военнопленными.

**1441 г.** Великокняжеским привилеем в составе Трокского воеводства Берестье отнесено к главным городам ВКJI. Получено разрешение проводить 2 ярмарки в год.

**Сентябрь 1446 г.** На Берестейском сейме Казимир Ягеллончик был избран королем Польши, при этом он сохранил за собой управление Великим Княжеством Литовским с признанием его самостоятельности и полного равноправия с польской Короной.

**1446, 1453, 1454, 1460, 1461, 1471, 1478, 1505, 1511, 1515, 1518 гг.**

Проходившие в эти годы в Берестье сеймы ВКЛ указывают на бурную политическую жизнь города и его признание в качестве одного из главных политических центров княжества. В течение всего XV века и в последующее время местной знатью велась упорная борьба против усиления польского влияния.

**1450 — 1480 гг.** В Берестье работает около 40 видов ремесленников (обувщики, гончары, портные, кузнецы, иконники, слесари, кровельщики, золотых дел мастера, котельщики, мечники, сабельники, каменщики и др.). Варвары мед, солод, содержались большие склады соли, торговля которой была одним из самых прибыльных коммерческих предприятий, велась деревообработка.

**1454 — 1466 гг.** 13-летняя война с Тевтонским орденом.

**1483 — 1487 гг.** Старостой-наместником берестейским является Немирович Яков Иванович.

**1485 г.** Упоминание об улицах Немецкой и Русской, что указывает на компактное заселение города берестейцами иностранного происхождения.

**1495 г.** Открыт первый приют (шпиталь) для престарелых, больных и неимущих.

**1495, 1503 гг.** Основываются (в порядке указания дат — *ред.*) шпиталь местной еврейской общины и шпиталь при одной из христианских церквей.

**1495 г.** Король Александр разгоняет берестейский еврейский кагал по обвинению в колдовстве. Через 8 лет евреи получают разрешение вернуться в город, им возвращается конфискованная собственность за поставку городу 1000 лошадей со сбруей и всадниками.

**1499 г.** Набег татар на Берестейщину.

**XIV — XV вв.** В Берестье есть церкви Козьмы и Демьяна, Сергия и Вакха, Воскресения, святого Николая, костелы Фарный и августинцев.

**Конец XV в.** В городе 928 застроенных уделов, в которых проживало 5 тысяч жителей.

(Продолжение в № 5 (42))



Фрагмент реконструкции древнего города из экспозиции музея «Берестье».



Фрагмент Грюнвальдской битвы, запечатленный на средневековой гравюре.

## • НА ВСТРЕЧУ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ •

# КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ РАДИ...



Ни для кого из работников предприятия уже дано не является секретом, что руководство нашего коллектива, профсоюзный комитет считают гармоничное физическое воспитание рабочих и служащих одной из важнейших социальных задач, решение которой требует комплексного подхода. При этом политика в области физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы направлена на пропаганду и формирование здорового образа жизни, оздоровление работников и их реабилитацию после тяжелых физических и умственных нагрузок, привлечение к занятиям физкультурой и спортом членов семей наших работников, оптимизацию финансовых затрат на проведение различных мероприятий, отвечающих указанным целям.

Для активных занятий физкультурой и спортом предприятие арендует в Бресте следующие спортивные объекты: спортзал СШ № 27, бассейн и тренажерный зал областного Центра

олимпийского резерва по водным видам спорта, арена УСК «Виктория», зал ЦОР по футболу.

Наша команда ежегодно принимает участие в республиканской спартакиаде ГО «Белвтормет», где показывает достойные результаты. Многие работники предприятия и его филиалов неоднократно входили в число призеров и победителей спартакиад по таким видам, как поднятие гири (А.И. Виноградов, В.Н. Гембар), волейбол (М.В. Фролова, А.А. Гомаюк, А.П. Лихсан, А.А. Людчик, О.П. Чопик, В.И. Конопацкий, Т.И. Косынюк), бильярд (А.И. Кондрица) и другим.

В 2008 году на предприятии создан байдарочный клуб. С каждым годом количество участников туристических походов увеличивается, расширяется их география, тематика, возрастает сложность. Туристические походы всегда связаны с посещением исторических мест нашей Родины, а также России и Украины. Кстати, участие в водных сплавах принимают не только работники предприятия, но и члены их семей.

В 2012 году, на основании писем ОО «Белорусская федерация футзала» и резолюции генерального директора ГО «Белвтормет», на предприятии организована команда по футзалу «Брест-

вторчермет», успешные выступления которой в чемпионатах и соревнованиях на кубок республики, в открытом Брестском межрегиональном турнире по мини-футболу и иных спортивных мероприятиях, проводимых под эгидой Брестского областного управления физкультуры, спорта и туризма, Белорусской федерации футзала и Европейского союза футзала, способствуют созданию положительного имиджа нашего коллектива, популяризации здорового образа жизни среди наших работников.

Кказанному добавлю, что игроки команды Р. Волосюк, К. Тюрин, А. Наливайко и П. Прико руководством национальной сборной рассматриваются в качестве кандидатов для участия в чемпионате Европы 2014 г. и чемпионате мира 2015 г.

В прошлом году закончены работы по благоустройству базы отдыха «Любашь». Там оборудованы различные спортивные площадки, и теперь на базе можно поиграть в волейбол, баскетбол, большой теннис, имеются гребные плавательные средства.

Хочется поблагодарить дирекцию и профсоюзный комитет за постоянную заботу об улучшении условий труда и быта коллектива, укреплении здоровья рабочих и служащих предприятия, а также членов их семей. Уверен, что это будет способствовать и улучшению наших общих производственных показателей.

**Андрей ВАХОВСКИЙ,  
инженер по качеству.**

# ЛЮБИТЬ И БЫТЬ ЛЮБИМОЙ - НЕ ГРЕШНО...



Мне хочется поделиться с читателями нашей газеты своими впечатлениями от прочтения лирики замечательной женщины, работницы Березовского участка унитарного предприятия «Брествторчермет» Марины Макаревич.

Уже много лет я с интересом слежу за ее творчеством и с нетерпением жду, когда она в следующий раз на страницах «Брествтормет. LIFE» поделится с нами сокровенными чувствами своей богатой души. Главный лейтмотив ее произведений – пейзажная и интимная лирика.

Завораживающие картины природы в стихах Марины Макаревич – это выразительный фон, на котором «бушуют страсти» ее лирической героини. Излюбленный прием психологического параллелизма позволяет ей сопоставить внутреннее состояние лирической героини с состоянием окружающей ее среды, природы:

Пусть всё потом. Опять придет весна.  
Холодных звезд теплеет отраженье.  
И удивленно скромница-луна  
Свой взгляд на нас задержит  
на мгновенье.

(«О любви»)

Лирическая героиня стихотворений Марины Владимировны – человек тонкой душевной организации. Она близко к сердцу принимает происходящие в жизни события, глубоко чувствует и сочувствует, переживает и сопереживает. В ней буквально «бушуют» эмоции: счастье, радость, печаль, разочарование, одиночество... Сквозной линией в лирике Марины Владимировны прохо-

дит тема любви, которой она предана до конца:

Осенний сумрак. Я еще вернусь  
Туда, где нас благословят деревья.  
Где серый волк увозит в дальний путь  
Печальную, прекрасную царевну.  
(«Осенний сумрак. Празднично в лесу...»)

Неравнодушный автор, нарастающей открывающий читателям свою душу, словно убеждает нас:

...Любить и быть любимой – не грехно.  
Так было вечно – с мира сотворенья.  
(«Все том же сон... Досадно и смешно...»)

Героиня интимной лирики Марины Макаревич – настоящая Женщина: сильная и слабая одновременно, искренняя и очень отважная, не скрывающая своих сердечных потерь:

Ты не стал моей дивной сказкой,  
Ты над миром со мной не взлетел.  
Принцем Маленьким робкое счастье  
Оградить от беды не сумел.  
(«Ты не стал моей дивной сказкой...»)

Пронзительно беззащитная в своей искренности и душевных переживаниях, она признает свое любовное поражение:

Осенний сумрак. В травах – след дождя...  
Мгновенье – вечность. Краденое счастье.  
Я не смогла заколдовать тебя,  
Ты у другой в плена незримой власти.  
(«Осенний сумрак. Празднично в лесу...»)

Согласитесь, такие глубоко личные признания может совершить только смелая женщина, и это дорого стоит. При этом автор использует богатые, нестандартные образы, благодаря которым самые обычные вещи и явления становятся сказочными, фантастическими, колдовскими: «...и молитву пре-

рву соловья», «...листва устало под ноги легла», «...продрогший лист в прозрачной тишине», «...сплетничают с ветром васильки», «...роняют птицы грусть над светлым полем», «...там стали дальних странствий капитанами плывущие по осени стога»...

В современном индустриальном, технологичном мире, где на передний план выходят прагматизм, равнодушие, личная выгода, все реже и реже встречаются тонкие лирики, способные искренне чувствовать, сопереживать, мечтать, любить. Именно таким человеком, на мой взгляд, является Марина Макаревич. И доказательством тому – ее чудесные стихотворения.

**Елена ХВИСЮК,  
инженер по подготовке кадров, член редколлегии газеты «Брествтормет.LIFE».**

**P.S.** На протяжении не одного года мне довелось тесно общаться с Марией Владимировной. Она не только человек творческий, но и трудолюбивый. Не ошибусь, если скажу, что во многом текущая работа на Березовском участке спорится благодаря ее стараниям и ответственности. Кто знаком с Мариной Владимировной, тот знает и о ее чуткости, и о том, как переживает она за успехи и неудачи трудового коллектива, как близко к сердцу принимает события в жизни каждого человека – помнит о каждой мелочи, никогда не забывает позвонить в день рождения...

Дорогая Марина Владимировна! Большое спасибо Вам за Ваше чудное творчество, за тот весомый вклад, который Вы вносите в общие дела коллектива нашего предприятия! Пусть каждый новый день приносит Вам здоровье, счастье, радость и вдохновение!

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ поздравляем с днем рождения всех, кто родился в АПРЕЛЕ!

**Барановичский цех:**

Анисевича Сергея Леонидовича,  
Ахремко Михаила Николаевича,  
Калошу Виктора Ивановича,  
Комарова Виктора Ивановича,  
Леончика Сергея Владимировича,  
Мацюля Владимира Владимировича,  
Осова Валентина Валерьевича,  
Соколовского Владимира Ивановича,  
Флейту Федора Николаевича,

**Березовский участок:**

Новика Петра Николаевича,

**Брестский цех:**

Зана Александра Владимировича,  
Змачинского Геннадия Антоновича,  
Ковальчука Петра Петровича,  
Кухту Артура Михайловича,  
Леоновца Кирилла Васильевича,  
Полеку Валентина Владимировича,  
Радчука Андрея Ивановича,  
Романовича Валерия Васильевича,  
Романюк Нину Владимировну,  
Стешанюка Александра Владимировича,  
Шугая Евгения Александровича,  
Шума Георгия Васильевича,  
Якубку Василия Павловича,

**Дрогичинский участок:**

Крымскую Татьяну Яковлевну,  
Панюшко Геннадия Степановича,  
**Кобринский участок:**

Балановича Александра Петровича,  
**Лунинецкий участок:**

Коваля Игоря Саввича,

**Пинский цех:**

Триволя Александра Анатольевича,  
**Дочернее предприятие «БВТМ-маркет»:**  
Алтухову Юлию Владимировну,  
Блинову Ирину Николаевну,  
Джура Александра Станиславовица,  
Дорош Александру Владимировну,  
Осипюка Дмитрия Анатольевича,  
Прохорову Надежду Васильевну,  
Симончук Наталью Юрьевну,  
Тыщенчук Татьяну Владимировну,  
**Дочернее предприятие**

**«Сельхоз-Повитье»:**

Балка Аллу Степановну,  
Бриштен Людмилу Григорьевну,  
Дадонову Алену Михайловну,  
Жук Надежду Николаевну,  
Жука Николая Федоровича,  
Капузу Игоря Викторовича,  
Кокица Владимира Янековича,  
Концевич Надежду Аркадьевну,  
Концевича Сергея Максимовича,  
Косынюка Александра Дмитриевича,  
Кравчуку Ярослава Федоровича,  
Любчуку Александра Яковлевича,  
Пиво Бронислава Николаевича,  
Романенко Виктора Прохоровича,  
Синковца Сергея Валерьевича,  
Тетерук Надежду Петровну,  
Тетерука Василия Павловича,  
Фролову Марину Владимировну,  
Чопик Наталью Сергеевну.

**Особые поздравления с  
60-летним юбилеем –  
КЛЮТКО Галине Владимировне!**

**Примите, дорогие друзья,  
искренние пожелания крепкого  
здравья, счастья, удачи  
во всех добрых делах!**



## НА «ЧЕРМЕТ» ПРИШЛА ВЕСНА...

Приметы весеннего обновления  
коснулись и нашего предприятия.

Ухоженная, с любовью и хорошим  
вкусом благоустроенная территория  
«Чермета», как его когда-то называли,  
стала еще красивее благодаря оживи-  
ющей после зимней спячки природе.



## ПОШУТИМ?

Экономическая ситуация в насто-  
ящее время настолько тяжелая, что  
женщины выходят замуж по любви.

☺ ☺ ☺

Для парапоников: бесит, когда мухи  
потирают передние лапки. Как будто у  
них есть план, и мне конец.

☺ ☺ ☺

Начинающий художник сидит на кух-  
не со своей моделью-натуристкой.  
Пьют чай, говорят о том, о сем. Вдруг  
раздается звонок в дверь. Художник  
меняется в лице:

- Это жена! Быстро раздевайся!

☺ ☺ ☺

В среднем женщина говорит на 75  
процентов быстрее, чем мужчина ее  
слушает.

☺ ☺ ☺

Что за глупый вопрос: «Как дела?»!

В одной же стране живём...

☺ ☺ ☺

— Здравствуйте, это женская кон-  
сультация?

— Да!

Учредитель – унитарное предприятие  
«Брествторчермет».

Редактор – А.В. Борисюк.

Редакция: О.М. Горегляд, Л.Д. Грицук,  
С.В. Люндышева, Т.С. Можейко,

Е.Н. Хвисюк, Е.И. Шевко.

Дизайн и верстка – В.В. Андруш.

Подписано в печать 16.04.2014 г.

Бумага мелованная.

Печать офсетная. Формат А3.

Усл. печ. лист. – 0,92.

Отдельные островки этой благодатной  
апрельской красоты я решил показать  
всем вам,уважаемые читатели.

Наслаждайтесь!

**Андрей БОРИСЮК.**  
Фото автора.

— Скажите, а педаль тормоза – спра-  
ва или слева?

☺ ☺ ☺

Такое может быть только в нашей  
стране: сидишь на работе и думаешь,  
где же денег заработать?..

☺ ☺ ☺

- У тебя в Лондоне были проблемы с  
твоим английским?

- У меня – нет. У англичан были!

☺ ☺ ☺

Как я заработал свой первый милли-  
он? Поменял 100 баксов!

☺ ☺ ☺

— Ну вот, сегодня ваш кашель мне  
нравится намного больше.

— Еще бы, я всю ночь тренировался!

☺ ☺ ☺

- Василий Иваныч, сколько будет  
ноль целых пять десятых плюс одна  
вторая?

- Нутром чую, что литр, а по-научному  
ответить не могу!

☺ ☺ ☺

- Что такое космополит?

- Заместитель космонавта по полит-  
части.

**Собрал Андрей БОРИСЮК.**

Тираж – 250 экз. Заказ № 452-2014.

Адрес редакции: ул. Бауманская, 40,  
224014, г. Брест, тел./факс (0162) 24-58-65,

e-mail: life@brestvormet.by.

Газета отпечатана в ООО «Брествестпресс»,  
ул. Суворова, 21, 224002, г. Брест,

свидетельство № 146 от 28.02.2000 г.,

ЛП № 02330/0552789 -

действительна до 30.04.2014 г.

© Унитарное предприятие «Брествторчермет», 2014.  
Распространяется бесплатно.